

黄南报

2019年2月1日 星期五
农历戊戌年十二月廿七



本期 8 版 国内统一刊号 CN63-0017 邮发代号 55-16 总第 1148 期 2019 年第 5 期

咬定目标使劲干 撸起袖子加油干 为谱写好伟大复兴中国梦的青海篇章作出新的更大贡献

省十三届人大三次会议隆重开幕

王建军主持 刘宁作政府工作报告

本报讯 1月27日上午,青海省第十三届人民代表大会第三次会议在青海会议中心隆重开幕。

省十三届人大三次会议应到代表391人,实到381人,符合法定人数。

上午9时整,大会在雄壮的国歌声中开幕。省委书记、主席团常务主席王建军主持大会。

主席团常务主席张光荣、马伟、高华、尼玛卓玛、乌成云、吴海昆、刘同德、贾应忠在主席台前就座。

27日,上午的大会共有三项议程,一是听取省长刘宁作政府工作报告;二是审查青海省2018年国民经济和社会发展规划执行情况与2019年国民经济和社会发展规划草案的报告;三是审查青海省2018年预算执行情况和2019年预算草案的报告。

在热烈的掌声中,刘宁代表省人民政府向大会作政府工作报告。报告共分三部分:一、2018年工作回顾;二、2019年重点工作;三、加强政府建设。

刘宁说,过去的一年,发展环境错综复杂,风险挑战明显增多,经济下行压力持续加大。全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基调,坚定践行新发展理念,深入实施“五四战略”,奋力推进“一优两高”,较好完成了省十三届人大一次会议确定的各项目标任务,实现了新一届政府良好开局。

这一年,经济社会发展总体平稳、稳中有进,实现地区生产总值2865亿元,增长7.2%,固定资产投资增长7.3%,规模以上工业增加值增长8.6%,社会消费品零售总额增长6.7%,地方一般公共预算收入增长10.8%,全体居民人均可支配收入增长9.2%,城乡居民收入分别突破3万元和1万元大关,居民消费价格涨幅控制在2.5%，“十三五”规划约束性指标全部实现预期进度,发展质量和效益持续提高。

刘宁说,回望过去一年,成绩来之不易。我们主要做了以下工作:一是多措并举,新旧动能加快转换。二是标本兼治,生态保护建设成效明显。三是精准发力,三大攻坚战开局良好。四是强基固本,基础建设不断加强。五是立新除弊,发展环境持续优化。六是兜底提标,民生福祉稳步提升。去年是改革开放40周年,实践证明,改革开放是大踏步赶上时代步伐的重要法宝,是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路,是有效解决社会主要矛盾的关键一招。我们必须重整行装再出发,坚定走好新时代改革开放之路。

刘宁说,长期以来,我们秉持新发展理念,不懈探索符合自然规律的可持续发展、符合经济规律的高质量发展、符合社会规律的和谐正义发展之路,顺势而动、顺势而为,牢固树立生态优先理念,大力发展绿色产业,基本形成以绿



王建军主持大会。

祁国彪 摄

色能源、绿色产业、绿色消费、绿色农牧业为架构的绿色发展方式,初步实现经济增长由生产要素驱动向要素与效率共同驱动、效率与创新联合发力转变,为全面建成小康社会、进而开启现代化建设新征程奠定了物质基础、厚植了绿色底蕴。我们将保持历史耐心和战略定力,矢志不渝践行绿水青山就是金山银山的理念,持续强化生态环境联防联控联治,不断推动人与自然和谐共生,提档升级绿色发展方式,勇做“一优两高”的奋力推进者。

刘宁强调,青海改革发展稳定取得的成绩,得益于以习近平同志为核心的党中央坚强领导和党中央国务院的特殊关怀,得益于省委团结带领各族干部群众凝心聚力、奋勇拼搏,得益于省人大依法监督和政协民主监督,得益于国家部委、援青省市和社会各界的真情帮扶与支持,得益于索南达杰、尕布龙等一批时代楷模的精神传承。

青海仍处在社会主义初级阶段较低层次,推动“一优两高”还面临不少困难和挑战。我们必须全面贯彻“巩固、增强、提升、畅通”八字方针,注重打好破、立、降“组合拳”,努力降低各类营商成本,有效减轻企业负担,加大各领域补短板力度,巩固“三去一降一补”成果;注重建立公平开放透明的市场秩序和法治化营商环境,进一步破除各类要素流动壁垒,增强微观主体活力;注重利用技术创新和规模效应,建设绿色生态产业体系,培养和发展新的产业集群,不断提



刘宁作政府工作报告。

张地委 摄

升产业链水平;注重区域互联互通,畅通生产、流通、分配、消费,切实提高金融服务实体经济的能力,形成市场与企业、产业与就业、金融与实体的良性循环。“八字方针”是管总的要求,是行稳致远的法宝。我们要在实践中深刻理解“八字方针”的丰富内涵,在实践中正确把握“八字方针”的内在逻辑,不折不扣、因地制宜践行“八字方针”,迎战各种风险挑战,艰苦奋斗、开拓创新,推动经济社会发展实现新的跃升!

刘宁强调,今年政府工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会及庆祝改革开放40周年大会、中央经济工作会议精神,按照省第十三次党代会和省委十三届四次、五次全会的部署,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持推进高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持深化市场化改革、扩大高水平开放,深入实施“五四战略”,奋力推进“一优两高”,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定工作,进一步稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期,推动三大攻坚战取得阶段性成果,推动改革开放更加深入,推动社会治理水平不断提升,推动人民生活持续改善,增强人民群众获得感、幸福感、安全感,为全面建成小康社会收官打下决定性基础,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年、青海解放70周年。

周年。

刘宁强调,做好今年政府工作,我们将把握好以下几点:一是尊重经济规律,全面用好我国发展重要战略机遇期,不断深化“五个必须”的规律性认识,切实增强工作的前瞻性、预见性、主动性。二是把握稳的要求,坚持底线思维,统筹协调、分类施策,妥善应对经济领域可能出现的重大风险,突出抓好保就业、保企业、保生态、保民生,确保经济运行在合理区间。三是坚持绿色发展,以传统产业绿色化改造为突破口,以资源节约集约、循环利用为切入点,以培育形成符合现代文明要求的生产方式、生态文化、生活习惯为着力点,加快推进产业结构、空间结构、能源结构和消费结构转型。四是改善发展环境,用改革的手段、法治的方式,大力营造透明高效的政务环境、开放便利的投资环境、充满活力的创业环境、公平正义的法治环境,增强在青投资兴业吸引力和竞争力。五是人民利益至上,始终坚持以人民为中心的发展思想,进一步密切与人民群众的血肉联系,切实解决群众反映强烈的突出问题,凝聚起推进“一优两高”的强大合力。六是提高能力水平,进一步解放思想、开拓创新,敢于斗争、善于斗争,在应对风险中砥砺前行,在抢抓机遇中乘势而上,在攻坚克难中逐梦前行,把既定目标变成美好现实。

今年,将重点做好以下九个方面工作:全力打好“三大攻坚战”;筑牢生态安全屏障;加快构建现代化产业体系;积极扩大有效需求;着力推动乡村全面振兴;促进区域协调发展;拓展改革开放空间;保障和改善民生;推进社会治理现代化。

刘宁最后强调,实现今年奋斗目标,一步一个脚印推进新青海建设,需要我们坚定信心、接续奋斗,克服困难、苦练内功,建设高素质公务员队伍,不断提升政府施政能力和服务水平,努力打造中央和省委放心、人民群众满意的服务型政府。要加强政治建设,带头过“紧日子”,转变工作作风,深化政府机构改革,坚持依法行政,建设廉洁政府。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省委的坚强领导下,咬定目标使劲干,撸起袖子加油干,为谱写好伟大复兴中国梦的青海篇章作出新的更大贡献!

在主席台就座的领导还有:多杰热旦、白玛、王晓、公保扎西、滕佳材、张西明、王子波、严金海、于丛乐、马吉孝、曲新勇、阎柏、匡湧、韩建华、王黎明、杨逢春、田锦尘、王晓勇、仁青安杰、张守成、杜捷、张文魁、马海瑛、王绚、杜德志、昂旺索南、黄朝辉、陈明国、蒙永山、李在元等。

老同志穆东升、邓本太、苏宁、昂毛应邀参加大会并在主席台就座。

出席省政协十二届二次会议的全体委员列席大会。

来源 / 青海日报

中央第一巡视组
向青海省委反馈巡视情况
详见2版

新时代“枫桥经验”
黄南化的成功密码
详见3版

文旅融合
绘就神韵黄南的“诗与远方”
详见4版

责编 / 郭广智
排版 / 才仁措